PODER JUDICIARIO
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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Aoreceber este caderno, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima. Em seguida, verifique se ele

contém CINQUENTA questées, correspondentes as provas objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50, seguidas da

provadiscursiva e de espago pararascunho.

Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as providéncias

cabiveis.

O espaco pararascunho da prova discursiva & de uso opcional; ndo contara, portanto, para efeito de avaliagao.

Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que nao seja fornecido pelo CESPE/UnB.

Nao serao distribuidas folhas suplementares para rascunho nem para texto definitivo.

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

Aduragao das provas € de cinco horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no decorrer das provas

—, ao preenchimento da folha de respostas e a transcrigao do texto definitivo da prova discursiva para a folha de texto definitivo.

8 \Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das provas e podera levar o seu
caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado para o término das
provas.

9 Aoterminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e a folha de texto definitivo da
prova discursiva e deixe o local de provas.

10 A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno, na folha de respostas ou na folha de
texto definitivo podera implicar a anulagédo das suas provas.
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AGENDA (DATAS PROVAVEIS)

| 6/3/2007, apds as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet — www.cespe.unb.br/
concursos/treto2006.

Il 7 e 8/3/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposi¢ao de Recurso, Internet (veja item I), mediante
instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse endereco.

Il 3/4/2007 — Resultados final das provas objetivas e provisorio da prova discursiva: Diario Oficial da Unido e Internet (veja item ).

IV 4e5/4/2007 — Recursos (prova discursiva): em locais e horérios que serao informados na divulgagao do resultado provisorio.

V 4/5/2007 — Resultado final da prova discursiva: Internet (veja item |); convocagao para a pericia médica: Diario Oficial da Unido e Internet (veja

item ).
OBSERVAGOES
* N3ao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital n.® 1/2006 - TRE/TO, de 28/12/2006.
. o -
* Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet— www.cespe.unb.br/concursos/treto2006. L-S P G U N B

» Epermitida a reprodugdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. UNIVERSIDADE DE BRASIUA




* Nas questdes de 1 a 50, marque, em cada uma, a Unica opg¢ao correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcacgdes, use a folha de respostas, unico documento valido para a corrego das suas provas.

* Nas questdes que avaliam Nocdes de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos
os programas mencionados estdo em configuragdo-padrdo em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que
ndo harestrigdes de protecdo, de funcionamento e de uso em relagéo aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes 1 e 2

1 O debate sobre as deficiéncias na legislacdo penal
brasileira, as falhas na justica e a crise do sistema
penitenciario oscila em fung@o do noticidrio policial. Cada

+ crime de impacto, como as ondas de violéncia deflagradas, no
Rio e em Sdo Paulo, de dentro de penitencidrias, produz
clamores por leis mais duras e prisdes com rigidez absoluta.

7 Os criticos desse tipo de reagdo argumentam que mais eficaz
do que qualquer agravamento de penas ou aperto extremo nos
presidios é o cumprimento da legislacdo vigente, para se

10 acabar com a perigosa sensag@o de impunidade que existe na
criminalidade. Essa posigdo € bastante razoavel, por ter uma
solida fundamentagdo. E certo que muitas leis podem até ser

1z formalmente bem redigidas, baseadas em conceitos
estruturados, mas de nada adianta se forem mal aplicadas.

A crise de seguranca em que o pais se encontra, no

16 entanto, é tdo grave que a aplicacdo mais eficiente da
legislacdo ¢ apenas parte da solucdo. A criminalidade
brasileira, com a chegada do trafico de drogas em escala

19 industrial ao pais, ganhou em musculatura e mudou de perfil.
Mais organizado, letal e violento, o banditismo precisa ser
combatido com todas as armas legais que se possam

22 mobilizar. As alternativas ndo s@o excludentes. As
penitenciarias tém de ser aprimoradas, a justica precisa aplicar
melhor as leis, e a legislagdo ndo pode deixar de ser revista

25 para enfrentar um bandido diferente daquele da época da
redagéio do Codigo Penal.

O Globo, 11/1/2007 (com adaptagdes)

QUESTAO 1 1

Em relagfo ao texto, assinale a op¢éo correta.

O A forma verbal “oscila” (0.3) esta no singular para concordar

com “crise do sistema penitenciario” (.2-3).

A forma verbal “produz” ({.5) estd no singular para concordar

com “impacto” ({.4).

A expressdo “clamores” ((.6) estd sendo empregada no

sentido de rejeigdes.

A expressdo “desse tipo de reacdo” (0.7) se refere ao

antecedente “ondas de violéncia deflagradas, no Rio e em Séo

Paulo, de dentro de penitenciarias” (0.4-5).

® Em “mais eficaz do que” (0.7-8), a eliminagdo de “do”
mantém a corregdo gramatical do periodo.

QUESTAO 2 1

Assinale a op¢éo que apresenta substituicdo incorreta para trecho
do texto.

®@ O

©

“para se acabar” (0.9-10) por com o fim de se acabar

“se forem” ((.14) por caso sejam

“em que” (0.15) por no qual

“se possam mobilizar” ((.21-22) por possam ser mobilizadas
“tém de ser” (0.23) por devem ser

(mECNONwN>)

QUESTAO 3 1

Assinale a opcdo que
gramaticalmente correto.

apresenta fragmento de texto

O A despeito de varios percalsos — valorizagdo do real, queda
nos precos da soja, problemas sanitirios e climaticos na
regido Sul — as exportagdes do agronegdcio brasileiro
aumentaram 13,4%.

® Tal resultado reflete a melhora na competitividade da
agricultura e da pecuaria brasileiras, que provou ser capazes
de enfrentar embargos e barreiras comerciais e alcangarem
novos mercados.

® Esse dinamismo esta associado a ampla disponibilidade de
terras férteis, os melhoramentos genéticos promovidos pela
EMBRAPA e a modernizag@o de equipamentos financiada
pelo BNDES.

® E crucial persistir no apoio a esse setor-chave para se
consolidar a confianga externa na economia brasileira,
mediante oferta de crédito em condigdes favoraveis,
ampliagdo do seguro agricola e fomento a tecnologia.

@ A ampliagdo dos superavits comerciais do agronegocio,
contudo, exigiréo aperfeigoamentos urgentes na infraestrutura

de estradas, portos e armazéns.
Opgdes adaptadas de Folha de S. Paulo, 10/1/2007

QUESTAO 4 1

Os trechos contidos nas opgdes abaixo constituem
seqiiencialmente um texto. Assinale a op¢@o que apresenta erro
gramatical.

O Os governadores do Sudeste deram um passo importante no
combate ao crime organizado ao langar, no Palacio
Laranjeiras, no Rio, o Gabinete Integrado de Seguranga
Publica da Regido.

® Ja ha tempos os cartéis criminosos de S3o Paulo, Rio de
Janeiro, Minas Gerais e Espirito Santo se comunicam e
mantém negdcios em comum. E no minimo 6bvio que as
policias desses e de outros estados também precisam atuar em
conjunto para enfrentar de forma mais eficiente a ameaca.

® Se ha algo surpreendente aqui é que a iniciativa nfo tenha
surgido antes. A melhor arma para combater o crime
organizado € a informagdo. Policiais nas ruas servem para
coibir delitos eventuais e transmitir a sensac¢do de seguranga
a populagéo.

® Quando se trata, porém, de impor reveses as quadrilhas, o que
melhor funciona € a inteligéncia. As policias, por meio de
seus servigcos de informagdo, precisam antecipar-se as acdes
dos bandidos.

@ Mais do que isso, precisam ser capazes de investigar quem
esta por tras de cada grupo e de reunir provas que permitam

instruir-se um processo.
Opgdes adaptadas de Folha de S. Paulo, 11/1/2007
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QUESTAO 5 1

Os

trechos contidos nas opg¢des abaixo constituem

seqiiencialmente um texto. Assinale a opc¢do que apresenta
pontuagdo gramaticalmente correta.

()

Os quatro governantes estaduais estdo corretos em exigir
maior participagdo do governo federal na questio da
seguranca publica. Ainda que a Constituicdo atribua aos
estados a responsabilidade primaria por esse setor, a Unido
tem condigdes de fazer muito mais do que tem feito.

A carta conjunta dos governadores, apresenta uma série de
pedidos que o presidente deveria considerar e acatar. O
principal ¢ a ampliagéo do efetivo da Policia Federal (PF) nos
estados e sua participag@o no gabinete.

Além da PF, deveriam contribuir os servigos de informagdes
das For¢as Armadas e unidades de inteligéncia financeiras do
Ministério da Fazenda, do Banco Central e do Fisco. Cercar
o dinheiro do crime organizado permite, ndo apenas localizar
seus financiadores como também estrangular suas atividades.
A Policia Rodoviaria Federal e as For¢gas Armadas — estas
nas areas de fronteira — também, podem ser acionadas para
manter uma presenca mais ostensiva.

No plano or¢amentario, o governo central precisa auxiliar,
os estados com recursos, para que estes invistam na
modernizagdo de suas policias e na construgdo de prisdes.

Opgdes adaptadas de Folha de S. Paulo, 11/1/2007.

Texto para as questdes 6 e 7

~

22

25

Em um continente em que paises e economias estdo
interligados n3o apenas por fronteiras comuns ou por
interesses convergentes, mas especialmente por lacos
comerciais e culturais, é imperioso que se dé atencdo ao que
estd ocorrendo na Venezuela. No dia em que assumiu a
presidéncia de seu pais para exercer o terceiro mandato
consecutivo, o presidente Hugo Chéavez anunciou uma série
de medidas que, mais que qualquer outra sinalizagdo, indica
um retrocesso histérico. Anunciou, por exemplo, a
reestatizagcdo de companhias de telefone e de energia, a
extingdo da autonomia do Banco Central e o encaminhamento
ao Congresso de um pedido de poderes para implantar o que
chama de Republica Socialista da Venezuela. Afora o viés
retrogrado das medidas e da retdrica, o mais assustador no
projeto chavista de poder ¢ seu carater autoritirio e
antidemocratico.

Se essa situagdo representa uma ameaga aos paises do
subcontinente, para os sécios do MERCOSUL significa
também um desafio a ser enfrentado, ja que, desde o ano
passado, a Venezuela integra o grupo de forma plena. Entre
os principios que regem o pacto regional, estd a clausula
democratica, pela qual cada socio se compromete a manter e
defender os valores e o0s mecanismos da democracia
representativa. O populismo bolivariano de Chavez surge no
horizonte regional como uma ameaga a tais valores e

mecanismos.
Zero Hora, 11/1/2007

QUESTAO 6 1

Com base no texto, assinale a op¢éo incorreta.

(A]

(E]

Depreende-se do texto que Chavez empreendeu outras
medidas além de reestatizacdo de companhias de telefone e
de energia, extingdo da autonomia do Banco Central e
encaminhamento de pedido de poderes ao congresso para
implantar a Republica Socialista da Venezuela.

Embora as medidas adotadas por Chavez tenham carater
autoritario e antidemocratico, apresentam viés progressista.
A substituicdo de “em que” ({.1) por no qual mantém a
correcdo gramatical do periodo.

A substitui¢do de “que se dé aten¢do” ((.4) por que atencio
seja dada mantém a correg@o gramatical do periodo.

A forma verbal “indica” (0.8) esta no singular para concordar
com “uma série” (0.7).

QUESTAO 7 |

Em relagdo ao texto, assinale a opgZo incorreta.

(A

(B]

(E]

A situagfo na Venezuela representa uma ameaga aos demais
paises da América do Sul.

Os compromissos dos socios do MERCOSUL em relagdo a
manutencdo dos valores e mecanismos da democracia
representativa estdo ameacados pela situag@o na Venezuela.
As expressdes “grupo” (0.20) e “pacto regional” (0.21)
constituem mecanismos de coesdo lexical, pois se referem ao
antecedente “MERCOSUL” (0.18).

A substituicdo de “pela qual” ((.22) pela expressdo por meio
da qual prejudica a corregdo gramatical do periodo.

O nivel de formalidade do texto esta adequado para emprego
em textos de correspondéncia oficial.

QUESTAO 8 1

Considerando o sistema operacional Windows XP, assinale a

opgdo correta.

(Al

Utilizando-se as opg¢des de energia no painel de controle, é
possivel reduzir-se o consumo de energia em geral. Nesse
caso, o monitor ¢ desligado automaticamente por um curto
periodo de tempo, para que haja economia de energia, mas os
discos rigidos ndo podem ser desligados.

Por meio do recurso gerenciador de sincronizagdo do
Windows XP, ¢ possivel se determinar quando os arquivos
offline serdo sincronizados com os arquivos na rede, o que
garantird o recebimento das informagdes mais atuais da rede
ou da Internet.

A fungdo da ferramenta limpeza de disco é excluir os arquivos
existentes na lixeira.

A fung@o do desfragmentador de disco € corrigir arquivos
corrompidos existentes no disco rigido.

O utilitario backup ajuda a criar uma copia das informagdes,
desde que estas estejam compactadas.
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QUESTAO 9 1

A

POPOO

QUESTAO 10

T
fungdo da ferramenta do Word 2002 é

inserir planilha do Excel.

inserir tabela.

exibir estrutura do documento.

exibir a barra de ferramentas Tabelas e bordas.
inserir colunas.

£ Microsoft Excel - Quadro_de_Vagas_(Por_Uf)_2006|_ |[0][X]
ETEY
ez LB

= a0 400
B 25 oo 0 29 .

Arquivo Editar Exibir Inserir Eormatar Ferramentas Dados Janels Ajuda
DEEE gLlV bR T -
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Arial

Hi4 -] =

A B c D E =
1 |Justiga Eleitoral - Eleigdes 2006 —|
2 Consulta de Resultados Eleitorais - Quadro de “agas
3 |UF (TOCANTIMS) - Cargn (TODOS)
4 05/02/2007 - 14:22:32 - Dados sujeitos a alteragéo
5 |Ultima atualizagdo ern: 25/01/2007
B
7 UF Cargo (C) Otd de Candidatos [(V) Otd de Vagas [Qtd (C/V)
g TO Senador a 1 5
9 TO Governadaor a 1 5
10 TO Deputado Federal 105 B[ 13125
1. TO Deputado Estadual EIE] 24| 165792] &

2l

4] «[» [»Quadro_de_vagas_(Por_uf) 2006/ | 4|
Pronto

MUM

Considerando a figura acima, que apresenta uma janela do Excel
2002 que contém uma planilha com dados retirados do sitio
www.tre-to.gov.br, assinale a opgdo correta.

(A]

Para se centralizar o texto das células da linha 7, € suficiente

7

clicar o numero , a esquerda da janela, e clicar a

ferramenta
Para se diminuir a quantidade de casas decimais dos niimeros
contidos nas células E10 e E11, é necessario seleciona-las e

+,0
. i)

clicar

Para se aumentar o nimero de casas decimais nos niimeros

contidos nas células E10 e E11, é necessario seleciona-las e

) 00
clicar

® Para se obter o valor contido na célula E11, foi necessario o

uso da formula = D11/C11.

@ Para centralizar o titulo “Justi¢a Eleitoral - Elei¢des 2006 na

planilha, ¢ necessario selecionar as células de A1 até E1 e
pressionar, simultaneamente, as teclas @I e .

QUESTAO 11 1

Com base nos conceitos relacionados a Internet, assinale a opgéo
incorreta.

(A]
(E]

http é um protocolo utilizado para se transferirem informacdes
na World Wide Web.

A Intranet, rede que usa tecnologias e protocolos da Internet,
esta disponivel somente para determinadas pessoas, como o0s
funcionarios de uma organizagéo.

A tecnologia ADSL possui largura de banda alta que usa
linhas de telefone e permite transmissdes de voz através
dessas linhas.

® Umautilidade de um enderego IP € permitir que se identifique

um nd em um conjunto de redes IP.
O Windows Explorer ¢ um dos navegadores mais utilizados
no mundo para acesso a Internet.

QUESTAO 12 1

i eleicoes 2006

BES)

Mensagem  Ajuda "

»

Arguivo

=

Eriar

Editar Exbir Inseric  Formatar

E
Cola

Esrramentas

9 0

Desfazer Anexar

De: fulanodetal@unb.br v
G Para: |e|eicaa@tre-h:.gov.br

[G cc: |

Assunn:  [eleigfies 2006

m v =, NI S

Arial -

b

Prezados Senhores,

<

Considerando a figura acima, que mostra uma mensagem em
edigdo no Outlook Express, assinale a opggo incorreta.

)

Anexar

A ferramenta permite que se anexe um ou mais
arquivos a uma mensagem de texto.

A opgdo Ce permite que se encaminhe uma copia da
mensagem para outro destinatario.

Para se encaminhar uma mensagem com um texto do Word
anexado, ¢ necessario que esse texto esteja no formato .ZIP.
O catélogo de enderegos permite que se crie um unico nome
de grupo para usa-lo ao se enviar uma mensagem para varios
contatos de uma vez.

Para se alterar o tipo de letra do corpo da mensagem, ¢
suficiente selecionar o texto, clicar sobre do tipo de letra
desejado na lista apresentada na opgdo Fonte do menu
Formatar e, em seguida, clicar OK.

QUESTAO 13 |

Seria compativel com a Constitui¢do da Republica uma lei do
estado de Tocantins que estabelecesse que

(A

(E]
®
(0]
(E]

a realizagdo de manifesta¢des politicas em lugares publicos
deveria ser previamente autorizada pelas autoridades
policiais.

os professores de ensino religioso da rede publica de ensino
deveriam ser adeptos de religides cristas.

os cargos publicos de provimento efetivo deveriam ser
reservados aos brasileiros natos.

todo habitante das zonas urbanas deveria ser membro da
associagdo de moradores do seu bairro.

50% dos cargos comissionados da administragdo estadual
deveriam ser ocupados por servidores investidos em cargos de
provimento efetivo.

QUESTAO 14 |

Considere a seguinte afirmag8o: brasileiros naturalizados néo
podem ser candidatos a presidéncia da Republica nem ao Senado
Federal, mas podem ser candidatos a governador e a deputado
federal. Essa afirmagéo é

(A

(E]
®
(D]
(E]

correta.

errada, pois brasileiros naturalizados podem concorrer a
qualquer cargo da Republica brasileira.

errada, pois brasileiros naturalizados podem concorrer ao
Senado Federal.

errada, pois a brasileiros naturalizados ¢ vedado concorrer a
cargo de deputado federal.

errada, pois brasileiros naturalizados nd3o podem ser

governadores de estado.
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QUESTAO 15 1

A exoneragdo, a pedido, de um servidor ptublico do TRE/TO

somente ¢ cabivel a partir do momento em que

®@ 0 @ © ©

QUESTAO 16

¢ assinado o ato de sua nomeac3o.

ele toma posse.

¢ publicado na imprensa oficial o ato de sua nomeag&o.
ele entra em exercicio.

¢ publicado na impressa oficial o seu contrato de trabalho.

Considere a seguinte afirmago: uma comissdo de sindicancia

pode determinar a imposig&o de penalidade de adverténcia a um

servidor do TRE/TO, mas ndo pode impor penalidade de

demisséo, pois a aplicagdo desse tipo de penalidade depende de

processo administrativo disciplinar. Essa afirmacéo é

()
(E]

correta.

errada, pois a demiss@o pode ser determinada pela comisséo
de sindicéancia.

errada, pois a adverténcia nfo ¢ uma penalidade aplicavel a
servidores.

errada, pois a adverténcia é uma penalidade aplicavel pelo
chefe imediato, independentemente da realizagdo de
sindicéncia ou de processo administrativo disciplinar.
errada, pois o processo administrativo disciplinar € uma fase

do processo de sindicancia.

QUESTAO 17 1

Nao compete ao TRE/TO

()

(E]

(C]
(D]

(E]

registrar candidaturas ao Congresso Nacional, pois essa é uma
competéncia do Tribunal Superior Eleitoral (TSE).

julgar causas referentes a crimes eleitorais cometidos por
juizes que compdem o TRE/TO.

decidir acerca do impedimento de seus membros.

decidir pela impugnacdo de mandatos eletivos de deputados
estaduais, pois essa ¢ uma competéncia dos juizes eleitorais.
julgar recursos interpostos contra decisdes de juizes eleitorais
que concedam mandados de segurancga, pois essas decisdes

sdo irrecorriveis.

QUESTAO 18 1

Considere a seguinte afirmacéo:

o TRE/TO tem dois

desembargadores do Tribunal de Justi¢a (TJ) em sua composigéo,

sendo que um deles, escolhido mediante eleigéo aberta, exercera

a presidéncia do tribunal, e o outro acumulara a vice-presidéncia

e a corregedoria. Essa afirmacéo é

>)

correta.

errada, pois ha trés desembargadores na composi¢do do
TRE/TO, cabendo a eles o exercicio da presidéncia, o da
vice-presidéncia e o da corregedoria.

errada, pois ¢ o presidente do TRE/TO que acumula as
fungdes de corregedor.

errada, pois a corregedoria deve ser exercida pelo mais antigo
dos juizes de direito que compdem o TRE/TO.

errada, pois ndo ha eleigdo para presidente do TRE/TO,
cabendo a sua presidéncia ao desembargador com maior

tempo de exercicio de magistratura eleitoral.

QUESTAO 19 1

Nio é um drgdo da justica eleitoral

®@ © @ © ©

a junta eleitoral.
0 juiz eleitoral.
o TSE.

o TRE/TO.

a Procuradoria Regional Eleitoral do Tocantins.

QUESTAO 20 |

Considere a seguinte afirmagdo: os membros do Superior

Tribunal de Justi¢a (STJ) que compdem o TSE séo eleitos pelo

proprio STJ. Essa afirmagéo ¢

®@ © ©

correta.

errada, pois esses membros sdo eleitos pelo TSE.

errada, pois esses membros sdo eleitos pelo Supremo Tribunal
Federal.

errada, pois esses membros sdo escolhidos pelo presidente da
Republica.

errada, pois ndo ha membros do STJ no TSE.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Texto para as questdes de 21 a 29

data operacio quantidade (‘; ziz;::ieti'l«;ic()«aietl;‘;:z:fl) valor total em reais

saldo inicial do estoque |  —mememememeeee 28 647,40 18.127,20
2/1/2007 compra a prazo 15 581,00 8.715,00
5/1/2007 venda a prazo 17 1.200,00 20.400,00
8/1/2007 compra a vista 25 605,90 15.147,50
12/1/2007 devolucdo de compra 6 605,90 3.635.,40
18/1/2007 venda a vista 32 1.280,00 40.960,00
21/1/2007 compra a prazo 16 664,00 10.624,00
25/1/2007 compra a prazo 5 730,40 3.652,00
29/1/2007 venda a vista 26 1.300,00 33.800,00
29/1/2007 32351122752?)%; endas 800,00

A tabela acima apresenta resultados de operagdes realizadas por

determinada empresa, em janeiro de 2007. A seguir, estdo listadas

outras informagdes referentes a contabilidade dessa empresa que

também deverdo ser consideradas para as questdes de 21 a 29.

» despesas administrativas de
5/2/2007: R$ 5.200,00

» despesas de salarios e encargos de janeiro pagos em
2/2/2007: R$ 12.500,00

» despesas de

janeiro pagas em

manutengdo  de
29/1/2007: R$ 13.250,00

» reducdo da receita antecipada em janeiro, com 8 unidades de
mercadorias entregues, ocorrida em 20/1/2007: R$ 20.000,00

» aumento de despesas antecipadas em janeiro, com pagamento
na data, ocorrido em 21/1/2007: R$ 7.500,00

» despesas
28/1/2007: R$ 3.240,00

» ICMS sobre compras: 17%

» ICMS sobre vendas: 17%

» ICMS a recuperar do estoque inicial encontra-se no ativo

janeiro pagas em

de aluguel do més de janeiro pagas em

circulante da empresa

» saldo do disponivel em 1.°/1/2007: R$ 95.800,00

» a empresa pagou o ICMS do periodo, com a utilizagéo dos
créditos tributarios, em 29/1/2007

Considere apenas a incidéncia do ICMS e o controle de estoques
permanente pelo PEPS.

Desconsidere: PIS, PASEP, COFINS, CSLL, IRPJ, IPI, ISS,
FGTS, Il e IE.

QUESTAO 21 1

Na demonstragio do resultado do exercicio (DRE) do més de
janeiro de 2007, o lucro bruto apurado, em reais, corresponde a

0 12.152,50. ® 39.852,62.
® 22.152,50. O 42.152,50.
®© 35.198,30.

QUESTAO 22 :

O resultado da empresa, antes da aplicagdo do imposto de renda,
correspondera a

O prejuizo de R$ 8.637,50.
® lucro de R$ 13.141,70.
® prejuizo de R$ 9.165,30.

| RASCUNHO ! 1

® lucro de R$ 7.962,50.
@ prejuizo de RS 11.352,80.
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QUESTAO 23 1

O percentual da margem operacional da empresa esta entre

0O 0% e 19,9%.
® 20% e 39,9%.
© 40% e 59,9%.
® 60% e 79,9%.
@ 80% e 100%.

QUESTAO 24 1

O saldo do disponivel no final do més de janeiro é igual, em
reais, a

0 76.125,60.
® 96.457,30.
© 123.235,30.
® 128.320,30.
O 145.325,30.

QUESTAO 25 1

O custo da mercadoria vendida, segundo o PEPS, é igual, em
reais, a

0 55.962,30.
® 52.630,30.
© 48.970,30.
® 46.785,30.
@ 40.652,30.

QUESTAO 26 :

O saldo da conta de ICMS a recuperar, antes da apuragdo e
pagamento do ICMS, corresponde, em reais, a

0 8.947,15.
® 9.257,30.
®© 10.779,70.
® 11.524,23.
O 12.587,00.

QUESTAO 27 1

O ICMS sobre vendas apurado ¢ igual, em reais, a

0 16.177,20.
® 17.183,20.
© 18.325,18.
® 19.577,20.
@ 21.577,30.

QUESTAO 28 :

O valor das compras liquidas no periodo, em reais, € de

0 39.508,30.
© 38.138,50.
© 34.503,10.
® 33.703,10.
O 30.190,54.

RASCUNHO
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QUESTAO 29 1

Caso o patrimonio liquido da empresa possuisse, em 31/12/2006,
saldo igual a R$ 65.127,90, apos a apuragdo do resultado do
periodo, sem destinagfio de recursos ou apuragfio/pagamento de
imposto sobre lucro, o patriménio liquido em 31/1/2007 teria
sido de

O RS$ 56.490,40.
® RS 73.090,40.
© RS 85.465,30.
® RS$92.142,80.
@ R$98.145,60.

QUESTAO 30 :

O correto registro da provisdo para devedores duvidosos afeta o
saldo do ativo circulante. Quando uma empresa considera que seu
direito ndo se realizara, ocorre a perda com devedores duvidosos,
que ja foi provisionada anteriormente. No caso de perda efetiva,
o contador deve efetuar um débito na conta

O clientes e um crédito na conta de provisdo para devedores
duvidosos.

@ despesa com provisdo para devedores duvidosos e um crédito
na conta clientes.

® clientes e um crédito na conta de despesa com provisdo para
devedores duvidosos.

® provisdo para devedores duvidosos e um crédito na conta
clientes.

@ despesa com provisdo para devedores duvidosos e um crédito

na conta de provisdo para devedores duvidosos.

QUESTAO 31 .

O registro das operacdes financeiras proporciona acréscimos ou
decréscimos no resultado das organizagdes. Assim, ao confrontar
as receitas financeiras com as despesas financeiras a empresa
apura o resultado financeiro do periodo. Acerca do reflexo das
movimentacdes financeiras no balango patrimonial, assinale a
opg¢do correta.

O Ao captar empréstimos de longo prazo, a empresa aumenta
seu ativo circulante e, conseqiientemente, reduz o indice de
liquidez imediata.

® A mudanga de dividas de curto prazo para dividas de longo
prazo proporciona, no caso de juros a pagar, um decréscimo
no indice de liquidez geral.

® A venda de ativo permanente com recebimento de juros
proporciona o registro de fluxo de operagdes positivo, fluxo
de investimentos negativo e fluxo de financiamentos positivo
no momento de seu recebimento.

® O pagamento de juros advindos de financiamentos de longo
prazo reduz o disponivel da empresa e ¢ classificado como
fluxo de financiamentos negativo, para a andlise do
disponivel.

® O recebimento de juros de aplicagdes financeiras ¢é
considerado como fluxo das operacdes. A empresa, ao
registrar a expectativa de recebimento de renda prefixada,
aumenta o disponivel.

RASCUNHO
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QUESTAO 32 1

Assinale a opgdo correta com relagdo a analise custo versus
volume lucro aplicada a empresas industriais.

O A capacidade produtiva de uma empresa proporciona a
quantidade méaxima de produgdo de seus bens. Caso a
empresa iguale a capacidade maxima de produgdo com a
quantidade vendida, hd a maximizacdo do lucro, que
corresponde ao valor maximo de lucro que a empresa podera
obter, independentemente de suas politicas de venda.

@ A receita e os custos variaveis podem apresentar uma fungfo
matematica linear ou uma fungdo matematica ndo-linear.

® Os custos variaveis nio influenciam diretamente a margem de
contribui¢o unitaria, mas a margem de contribuigfo total ou
plena.

® O crescimento dos custos varidveis proporcionard um
acréscimo na quantidade a ser produzida/vendida para manter
o ponto de equilibrio, desde que as demais varidveis
permanecam com seus valores imutaveis.

@ Os custos fixos sdo alocados aos produtos de maneira
proporcional; assim, o custo de cada produto serd menor
em funcdo da capacidade produtiva da empresa.
Independentemente da venda das mercadorias/produtos, a
industria apropriara os custos fixos ao valor de seu estoque de
mercadorias disponiveis para revenda. Portanto, quanto maior
for o custo fixo, menor serd a necessidade de producéo para
a redug@o do custo fixo por unidade produzida.

QUESTAO 33 :

Quando ocorre a quitagdo de uma divida de longo prazo com
recursos advindos do ativo circulante, o

indice de liquidez imediata aumenta.

indice de liquidez seca aumenta.

indice de liquidez corrente se reduz.

indice de liquidez geral ndo sofre alteragdes.

indice de liquidez seca aumenta e o indice de liquidez
imediata ¢ reduzido.

(mYCRONwi>]

QUESTAO 34 1

Sob a optica dos registros contabeis, o registro do desagio na

emissdo de debéntures proporciona a empresa emitente, no
momento do registro,

® um débito no ativo, um crédito no ativo e um débito no
passivo.

® um débito no ativo, um crédito no passivo e um crédito no
patrimonio liquido.

® um débito no ativo, um crédito no passivo e um débito no
passivo.

® um débito no patriménio liquido, um crédito no ativo e um
débito no passivo.

@ um crédito no passivo, um crédito no patrimonio liquido e um

débito no ativo.

QUESTAO 35

A apropriacdo dos juros referentes a captagdo de um empréstimo
de R$ 50.000,00, com taxa mensal de 3% e capitalizagdo
trimestral, proporciona a estrutura patrimonial, no momento da
captagdo,

modifica¢do no saldo total do ativo circulante.
modificac¢do no saldo total do passivo circulante.
acréscimo no resultado do exercicio.

decréscimo no ativo circulante.

aumento do saldo do patrimoénio liquido.

00O

QUESTAO 36 ]

Na administrago publica federal, o proposito do Plano de Contas
¢ atender, de maneira uniforme e sistematizada, o registro
contabil dos atos e fatos relacionados com recursos do Tesouro
Nacional e sob a responsabilidade dos 6rgéos da administragédo
direta e indireta. Com relacdo a estrutura do Plano de Contas,
assinale a opg&o incorreta.

® O primeiro nivel, denominado classe, representa a
classificagdo maxima na agregacdo das contas.

® Ascontas do ativo devem estar dispostas, no Plano de Contas,
em ordem crescente do grau de liquidez.

® Os grupos de contas de resultados orgamentarios e extra-
orgamentarios devem ser estruturados de forma a se
distinguirem as variagdes diminutivas e aumentativas da
situacdo liquida do patrimonio.

® A consolidagdo dos balangos deve ser efetuada no terceiro
nivel — subgrupo.

@ No passivo, devem constar as contas correspondentes as
obrigagdes, que evidenciam as origens dos recursos aplicados
no ativo.

QUESTAO 37 ]

Para que os langamentos efetuados no dmbito da administracdo
publica pudessem permitir, entre outros, o acompanhamento da
execucdo orgamentaria, o conhecimento da composigo
patrimonial e a interpretagdo dos resultados econdmicos e
financeiros, foi concebida uma légica contabil por meio dos
sistemas de contas or¢amentério, financeiro, patrimonial e de
compensagdo. Relativamente ao funcionamento dos sistemas de
contas na contabilidade publica, julgue os itens seguintes.

I No sistema or¢camentario, sio classificadas as contas que tém
interferéncia direta no controle do detalhamento da execucdo
or¢amentaria da receita e da despesa.

II No sistema patrimonial, sdo classificadas as variagdes ativas
e passivas que ndo interferem diretamente na composicéo das
disponibilidades de numerario e obriga¢des pendentes ou em
circulag@o.

IIT As fontes alimentadoras do sistema financeiro s&o os
orcamentos e suas alteragdes, o caixa e 0s atos
administrativos.

IV No sistema de compensago, sdo classificadas as contas que
tém a funcdo precipua de controle.

Estdo certos apenas os itens

O lelll ® [ lelV.
® Ilelll O [ IlelV.
© IlelV.

QUESTAO 38 :

Sdo créditos adicionais as autorizagdes de despesas n@o
computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orgamento.
Com relagdo aos créditos especiais, assinale a opgdo correta.

@ Sio créditos destinados ao reforgo da dotagdo or¢amentaria.

® Sio créditos destinados a despesas urgentes e imprevisiveis,
como em caso de guerra.

® Os créditos especiais somente terdo vigéncia adstrita a
exercicio financeiro em que forem abertos.

® A abertura de créditos especiais depende da existéncia de
recursos disponiveis para ocorrer a despesa e deve ser
precedida de justificativa.

@ Os créditos especiais sfo abertos por decreto do Poder
Executivo, que deles dard imediato conhecimento ao Poder
Legislativo.
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QUESTAO 39 1

Conforme disposto no Manual de Procedimentos das Receitas
Publicas (3. edig#0), estagio da receita orcamentaria é cada passo
identificado que evidencia o comportamento da receita e facilita
o conhecimento e a gestdo dos ingressos de recursos. Sdo estagios
da receita publica a previsdo, a arrecadag@o e o recolhimento.
Relativamente aos estagios da receita or¢amentaria, julgue os
itens subseqiientes.

I
II

A previsdo ¢é a legalizagdo da receita pela sua instituicdo e
inclusdo no or¢camento.

A arrecadag@o ocorre somente uma vez, vindo, em seguida, o
recolhimento.

IIT O recolhimento consiste na entrega do recurso ao agente ou

banco arrecadador pelo contribuinte ou devedor.

IV O comportamento dos estigios da receita orcamentdria

depende da ordem de ocorréncia dos fendmenos econdmicos.

Estdo certos apenas os itens

(A]
(E]

® IlelV.
®© [ Ilelll

Telll
elV.

@ LllelV.

QUESTAO 40 :

O Manual de Procedimentos da Divida Ativa, publicado pela
Secretaria do Tesouro Nacional (STN), define que a divida ativa
abranja os créditos a favor da fazenda publica que nio foram
devidamente recebidos nas datas aprazadas. A respeito da divida
ativa, assinale a opg¢do incorreta.

(A

(B]

Suainscricdo representa, contabilmente, um fato permutativo,
resultante da transferéncia de um valor néo recebido no prazo
estabelecido, dentro do préprio ativo.

A divida ativa inscrita, que goza da presungdo de certeza e
liquidez, tem equivaléncia de prova pré-constituida contra o
devedor.

Os créditos inscritos em divida ativa ndo sdo objeto de
atualizacdo monetdria, juros ou multas, previstos em contratos
ou em normativos legais, ndo sendo, portanto, esses valores
incorporados ao valor original inscrito.

Todo recebimento de divida ativa, qualquer que seja a forma,
deve corresponder a uma receita orcamentaria e a simultdnea
baixa contabil de crédito registrado anteriormente no ativo.
E prudente instituir mecanismos que previnam a incerteza dos
recebimentos futuros registrados no ativo, como a constitui¢éo
de provisdo para os créditos de recebimento ou liquidagéo
duvidosa.

QUESTAO 41 .

Os principios orcamentarios sdo regras que cercam a instituicdo
orcamentdria, visando a dar-lhe consisténcia, principalmente no
que se refere ao controle pelo Poder Legislativo. Relativamente
aos principios orgamentarios, assinale a op¢o correta.

(A

(B]

Pelo principio da anualidade, o orgamento deve ser uno, isto
¢, deve existir apenas um orcamento para o exercicio
financeiro, para cada ente da Federac@o.

Em observancia ao principio da universalidade, as despesas
devem ser classificadas de forma detalhada, o que facilita sua
analise e compreensao.

O principio da exclusividade dispde que o contetido
or¢amentario deve ser divulgado por meio dos veiculos
oficiais de comunicagdo, para conhecimento publico e para a
eficécia de sua validade.

Conforme estabelece o principio da unidade, as previsdes de
receita e de despesa devem fazer referéncia, sempre, a um
periodo limitado de tempo.

Segundo a Lei n.° 4.320/1964, a Lei de Orcamento contera
discriminac@o da receita e da despesa, atendidos os principios
de unidade, universalidade e anualidade.

QUESTAO 42 1

O plano plurianual (PPA) ¢ o instrumento que expressa o
planejamento dos governos federal, estadual, distrital e municipal
para um periodo de quatro anos, iniciando-se no segundo ano
de mandato do chefe do Poder Executivo e terminando no
primeiro ano de mandato do chefe do Poder Executivo
subseqiiente, objetivando garantir a continuidade dos planos e
programas instituidos pelo governo anterior. Com relacéo ao
PPA, assinale a opg¢@o incorreta.

(A]

(E]

A lei que instituir o PPA estabelecera, de formaregionalizada,
as diretrizes, os objetivos e as metas da administrago publica
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes
e para as relativas aos programas de educag@o continuada.
O objetivo principal do PPA ¢ conduzir os gastos publicos de
maneira racional, de modo a possibilitar a manutengdo do
patriménio publico e a realizagdo de novos investimentos.
Cada programa serd apresentado no PPA com seus
respectivos dados qualitativos e quantitativos.

Programa é o instrumento da agdo governamental visando a
concretizacdo dos objetivos pretendidos, sendo mensurado
por indicadores estabelecidos no PPA.

O PPA deve ser acompanhado pelos anexos de metas fiscais
e de riscos fiscais.

QUESTAO 43 :

0]

Sistema Integrado de Administragdo Financeira (SIAFI)

processa e controla a execugfio orcamentaria, financeira,
patrimonial e contabil dos 6rgdos da administragdo ptiblica direta
federal, das autarquias, fundacdes e empresas publicas federais e
das sociedades de economia mista que estiverem contempladas no
or¢amento fiscal e da seguridade social da Unifo. A respeito do
SIAF]I, assinale a opgdo correta.

(A)

(D)
(E]

Cabe ao Servigo Federal de Processamento de Dados
(SERPRO) estabelecer a forma de acesso de cada unidade
gestora ao SIAFI, bem como a forma de solicitagdo de
alteragdo do tipo de acesso, de acordo com a necessidade do
orgdo solicitante.

O uso da senha, sistema de seguranga responsavel pelo
controle de acesso e navegacdo, tem como objetivo a
utilizag@o autorizada dos recursos do SIAFI, assegurando o
acesso de cada usudrio cadastrado as transagdes compativeis
com o seu perfil.

A implantagdo do SIAFI foi viabilizada mediante a criagio
SERPRO.

Entidades de carater privado ndo podem utilizar o SIAFI
mesmo que autorizadas pela STN.

N3o ha necessidade de prévio cadastramento e de habilitagdo
de usudrios para o registro de documento ou consultas ao
SIAFI.

QUESTAO 44 1

Com relacdo as categorias, estagios e execugdo da despesa
publica, assinale a opgdo incorreta.

(A)
(E]

De acordo com a categoria econdmica, as despesas sdo
classificadas em despesas correntes e despesas de capital.

A realizacdo das despesas no ambito da administragio
publica, particularmente com a aquisi¢do de bens e a
contratagdo de servigos e obras, depende do cumprimento
das regras de licitag@o.

A despesa publica ¢ executada em trés estagios: empenho,
liquidagdo e pagamento.

Para o fornecedor ou para o prestador de servigo contratado
pela administragdo publica, a liquidacdo da despesa
representa uma garantia de que a parcela referente a seu
contrato foi bloqueada para serem honrados os compromissos
assumidos.

O pagamento, ultimo estagio da despesa, consiste na entrega
de recursos equivalentes a divida liquida ao credor, mediante
ordem bancaria.
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Texto para as questdes 45 e 46

balanco orcamentario

receita (em RS) despesa (em RS$)
titulos previsio | execucdo | diferencas titulos fixacdo | execucdo | diferencas
comente | 320000 | 38900 | 3000 | xeamentiiose | aso000 | 422000 | 28000
soma 450.000 427.800 22.200 | soma 450.000 | 422.000 28.000
deficit 0 0 0 | superavit 0 5.800 -5.800
total 450.000 427.800 22.200 | total 450.000 | 427.800 22.200

A tabela acima apresenta informagdes do balango or¢amentério de determinado ente governamental.

QUESTAO 45

Tendo como referéncia o balangco orgamentario apresentado
acima, é correto afirmar que o

QUESTAO 47

anteriores.

Julgue os itens seguintes, relativos a despesas de exercicios

O exercicio orcamentario apresentou superavit no valor de

R$ 5.800,00.

@ exercicio orgamentario apresentou deficit no valor de

R$ 5.800,00.

® exercicio orcamentario apresentou superavit no valor de

R$ 22.200,00.

® exercicio orgamentdrio apresentou deficit no valor de
R$ 22.200,00.

@ resultado or¢amentario do exercicio foi de R$ 427.800,00.

II

Ap0s o cancelamento da inscricdo da despesa como restos a
pagar, o pagamento que vier a ser reclamado podera ser
atendido a conta de despesas de exercicios anteriores.
A STN é o 6rgdo competente para controlar as despesas de
exercicios anteriores e disciplinar o tratamento delas.

IIT As dividas de exercicios anteriores que dependam de

requerimento do favorecido prescrevem em cinco anos,
contados da data do ato ou do fato que tiver dado origem ao
respectivo direito.

QUESTAO 46

Ainda com base no balango or¢amentario mostrado na tabela e
com relagéo a elaboragéo e execugdo do orgamento do referido
ente, assinale a opg¢do incorreta.

exercicio.

IV Podem ser pagos a conta de exercicios anteriores os
compromissos decorrentes de obrigagdo de pagamento criada
em virtude de lei e reconhecidos apds o encerramento do

O A LOA foi aprovada com equilibrio.

® Nio houve utilizagdo de dotagdo sem autorizagdo legal.

® A despesa executada refere-se aos gastos que ja cumpriram o
fato gerador.

® Por se tratar de uma previsdo, a receita arrecadada pode ser a
maior ou a menor.

@ O resultado orgamentario do exercicio foi influenciado pelo

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) vedou o
reconhecimento de despesas de exercicios anteriores pelo
titular de poder ou 6rgéo nos ultimos dois quadrimestres de
seu mandato, caso ndo haja suficiente disponibilidade de
caixa.

A quantidade de itens certos € igual a

desempenho da arrecadagéo. 0 1. 0 2. ® 3. O 4. (E
RASCUNHO
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QUESTAO 48 1

No resultado aumentativo do exercicio, sfo registradas as
varia¢des que decorrem de aumento do ativo e da diminui¢éo do
passivo, que promovem aumento da situago liquida (patriménio
liquido) do ente publico, também conhecidas como variagdes
ativas. Com base nesse conceito, caracteriza uma variago ativa

o(a)

(A

(E]
®
(0]
(E]

recebimento de direito registrado no longo prazo.
doagdo de bens inserviveis.

contratagdo de empréstimo para pagamento em 10 anos.
aquisicdo de equipamentos para uso.

alienacdo de bem imdvel.

QUESTAO 49 :

Considere as seguintes informagdes, apresentadas no balango
financeiro de determinado ente governamental.

receita orgamentaria R$ 2.525.000,00
receita extra-orgamentaria R$ 485.500,00
saldo do exercicio anterior R$ 122.200,00
despesa orcamentaria R$ 2.718.800,00
despesa extra-or¢gamentaria R$ 322.200,00

Sabendo que o montante de R$ 128.200,00 corresponde a

despesas do exercicio inscritas em restos a pagar, assinale a opgéo
correta a respeito do resultado financeiro do exercicio.

(]

O exercicio apresentou superavit financeiro no valor de
R$ 30.500,00.

O exercicio apresentou deficit financeiro no valor de
R$ 30.500,00.

O exercicio apresentou superavit financeiro no valor de
R$ 91.700,00.

O exercicio apresentou superavit financeiro no valor de
R$ 91.700,00.

Infere-se das informagdes apresentadas que a execucdo
extra-orcamentaria contribuiu para o resultado apurado no
exercicio.

QUESTAO 50 1

O resultado patrimonial do exercicio ¢ apurado pela diferenga
entre

(A]
(E]

®
(0]
(E]

receitas or¢gamentarias e despesas or¢amentarias.

mutacdes patrimoniais ativas e muta¢des patrimoniais
passivas.

ativo e passivo.

variacdes ativas e variagdes passivas.

ativo real e passivo real.

RASCUNHO
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PROVA DISCURSIVA

* Nesta prova — que vale dez pontos —, faca o que se pede, usando o espago indicado no presente caderno para rascunho. Em
seguida, transcreva o texto paraa FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, no local apropriado, pois
nio sera avaliado fragmento de texto escrito em local indevido.

* Qualquer fragmento de texto além da extensdo méaxima de trinta linhas sera desconsiderado.

* Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabecalho da primeira pagina, pois néo sera avaliado texto que tenha

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

Na tabela a seguir, ¢ apresentado o balancete de verificacdo da empresa Alfa.

Balancete de verificacio em 31/12/2006 (valores em reais)

conta valor conta valor
1 | seguros a pagar 180 31 | despesas de manutengdo 5.420
2 | telefone a pagar 245 32 | agdes de controladas 5.900
3 | caixa 600 33 | despesas de amortizagdo 6.000
4 | material de escritorio 600 34 | impressoras 7.500
5 | contas a pagar 752 35 | titulos a receber de longo prazo 7.790
6 | despesas de telefone 800 36 | despesas de salarios 7.850
7 | energia a pagar 800 37 | debéntures emitidas com resgate em curto prazo 8.000
8 | banco 900 38 | despesas de depreciagdo 8.200
9 | adiantamento de salarios 900 39 | receita financeira 8.500
10 | provisdo para perda de estoques 900 40 | lucros ou prejuizos acumulados antes da apuragdo da DRE 8.520
11 | despesa de seguros 950 41 | computadores 9.000
12 | despesa de provisdo para devedores duvidosos 950 42 | debéntures adquiridas com resgate em 2010 9.850
13 | financiamentos a pagar 1.147 43 | dedugdes da receita 9.850
14 | ventiladores 1.200 44 | duplicatas a pagar de longo prazo 13.000
15 | contingéncias trabalhistas 1.520 45 | fundos de investimentos em titulos da divida publica 16.800
16 | televisores 2.000 46 | gastos em pesquisa e desenvolvimento de produtos 18.000
17 | despesas financeiras 2.000 47 | duplicatas a receber de longo prazo 24.700
18 | desagio na emissdo de debéntures 2.000 48 | contas a receber 26.800
19 | provisdo para devedores duvidosos 2.500 49 | casas 30.000
20 | aluguéis antecipados 2.920 50 | terrenos 40.000
21 | empréstimos a pagar 3.000 51 | titulos a pagar de longo prazo 40.000
22 | seguros antecipados 3.200 52 | cmv 51.200
23 | despesa de energia 3.200 53 | depreciagdo acumulada 54.000
24 | salarios a pagar 3.250 54 | veiculos 60.000
25 | aparelhos de ar-condicionado 3.900 55 | amortizagdo acumulada 65.200
26 | provisdo para perda de investimentos 4.200 56 | prédios 80.000
27 | reservas 4.250 57 | gastos pré-operacionais 80.000
28 | despesa de aluguel 4.580 58 | receita de vendas 108.000
29 | acdes de coligadas 4.800 59 | capital social 217.096
30 | mercadorias para revenda 5.200

A empresa Alfa captou empréstimo de curto prazo 20 dias antes da elaboracdo do balancete e 0 montante de juros a pagar nio foi

contabilizado até o fechamento do periodo em analise. Além disso, a empresa ndo efetuou pagamentos de empréstimo no periodo.
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No periodo considerado, os indicadores médios do mercado eram os seguintes:

indice de liquidez geral (ILGM) 2,59
capital circulante liquido (CCLM) R$ 20.000,00
indice de liquidez seca (ILSM) 1,65
indice de liquidez imediato (ILIM) 1,10
indice de liquidez corrente (ILCM) 2,20
indice de endividamento (IEM) 22%
rentabilidade média anual (RM) 12,5%
lucratividade liquida (LM) 8%

Em face dos dados hipotéticos apresentados, realize, sucessivamente, as seguintes operagdes:

» efetue o ajuste da apropriagdo dos juros do empréstimo contraido pela empresa Alfa, considerando, para isso, a taxa anual de

24% e capitalizaggo simples;

» considerando que todas as despesas da empresa Alfa sdo dedutiveis para efeito de imposto de renda — aliquota de 15% —e

que a aliquota da contribuig&o social sobre lucro liquido € de 9%, apure os respectivos impostos e aproprie o saldo de cada um

deles.

Desconsiderando tributos incidentes sobre a receita e a reversio de provisdes ou movimentagdes de reservas e com base no balancete

de verificagéo, no quadro de indicadores médios do mercado e nas informagdes obtidas apds realizar as operagdes acima determinadas,

redija um texto dissertativo que apresente, obrigatoriamente,

» aandlise econdmico-financeira da empresa em relagdo ao mercado; nessa analise, apresente provaveis solugdes para que a

empresa supere ou mantenha os indicadores e avalie, em relagdo ao mercado:

a) o indice de liquidez geral da empresa (ILGE);
b) o capital circulante liquido da empresa (CCLE);
¢) o indice de liquidez seca (ILSE);

d) o indice de liquidez imediato (ILIE);

e) o indice de liquidez corrente (ILCE);

f) o indice de endividamento (IEE);

g) arentabilidade média anual (RE);

h) a lucratividade liquida (LE);

» aanalise das margens obtidas na demonstragdo do resultado do exercicio (DRE).
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